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Belgische Kamer 
van Volksvertegenwoordigers 

GEWONE Zl'ITING 1992-1993 (*) 

28 MEI 1993 

WETSVOORSTEL 

tot vervollediging van de 
federale Staatsstructuur 

AMENDEMENTEN 
op de tekst aangenomen door de Commissies 

(Stuk n' 897/18) 

N' 579 V AN DE HEER ANNEMANS e.s, 

Art. 5 

Dit artikel vervangen door wat volgt : 
« Art. 5. - De verkiezingen voo1 de Vlaamse Raad 

en de Waalse Gewestraad worden gehouden per kies­ 
kring. 
Zowel voor de Vlaamse Raad als voor de Waalse 

Gewestraad is er telkens slechts één kieskring, die 
bestaat uit meerdere administratieve arrondissemen­ 
ten. 
De kieskring voor de verkiezing van de Vlaamse 

Raad bevat eveneens het administratief arrondisse­ 
ment Brussel-Hoofdstad:» 

Zie: 
• 897 · 92 / 93 : 

- N' 1 : Wetsvoorstel van de heer Langendries. 
- N' 2 : Advies van de Raad van State. 
- N" 3 tot 9 : Amendementen. 
- N' 10: Advies van de Raad van de Duitstalige Gemeen- 

schap. 
- N' 11 : Voorlopig gecoördineerde tekst. 
- N" 12 tot 14: Amendementen. 
- N" 15 tot 17: Verslagen. 
- N' 18 : Tekst aangenomen door de Commissies. 

(" 1 Tweede zitting van de 48• zittingsperiode. 
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Chambre des Représentants 
de Belgique 

SESSION ORDINAIRE 1992-1993 C*l 

28 MAI 1993 

PROPOSITION DE LOI 

visant à achever la structure 
fédérale de l'Etat 

AMENDEMENTS 
au texte adopté par les Commissions 

(Doc. n° 897/18) 

N° 579 DE M. ANNEMANS ET CONSORTS 

Art. 5 

Remplacer cet article par ce qui suit : 
« Art. 5. - Les élections pour le Conseil régional 

wallon et le Conseil fl,amand se font par circonscrip­ 
tion électorale. 
Il n'y a chaque fois, tant pour le Conseil régional 

wallon que pour le Conseil fl,amand, qu'une seule 
circonscription électorale composée de plusieurs ar­ 
rondissements administratifs. 
La circonscription électorale pour l'élection du 

Conseil fl,amand comporte également l'arrondisse­ 
ment administratif de Bruxelles-Capitale. » 

Voir: 
-897-92/93: 

- N° 1 : Proposition de loi de M. Langendries. 
- N° 2 : Avis du Conseil d'Etat. 
- N°• 3 à 9 : Amendements. 
- N° l0 : Avis du Conseil de la Communauté germano- 

phone. 
- N° l l : Coordination provisoire. 
- N"' 12 à 14 : Amendements. 
- N"" 15 à 17 : Rapports. 
- N• 18 : Texte adopté par les Commissions. 

(*J Deuxième session de la 48"législature. 

S. - 1858 
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VERANTWOORDING 

Wanneer men echt de ondemocratische benadeling van 
kleinere partijen wil beëindigen dan biedt slechts de invoe­ 
ring van 1 kieskring de oplossing. De toevoeging van het 
administratief arrondissement Brussel-Hoofdstad aan de 
kieskring voor de verkiezing van de Vlaamse raad vloeit 
logisch voort uit onze inzichten betreffende Brussel als 
integraal deel uitmakend van Vlaanderen. 

Nr 580 V AN DE HEER ANNEMANS e.s. 

Art.42 

Het voorgestelde artikel 87 vervangen door 
wat volgt: 

« Art. 87. - De verkiezingen voor de Kamer van 
volksvertegenwoordigers worden gehouden per kies­ 
kring bestaande uit meerdere administratieve arron­ 
dissementen. 
Deze verkiezing gebeurt op basis van de twee vol­ 

gende kieskringen : 
1° één Vlaamse kieskring die alle Vlaamse admi­ 

nistratieve arrondissementen en ook het administra­ 
tief arrondissement Brussel-Hoofdstad bevat; 

2° één Waalse kieskring die alle Waalse admini­ 
stratieve arrondissementen bevat. » 

VERANTWOORDING 

Zie de verantwoording van ons amendement n" 579 bij 
artikel 5. 

Nr 581 VAN DE HEERANNEMANS e.s. 

Art.43 

Het voorgestelde artikel 87bis vervangen 
door wat volgt : 

« Art. 87bis. - De uerkiezing van de rechtstreeks 
verkozen senatoren gebeurt op basis van de twee vol­ 
gende kieskringen : 
l° de Vlaamse kieskring die alle Vlaamse admini­ 

stratieve arrondissementen en ook het administratief 
arrondissement Brussel-Hoofdstad bevat; 

2° de Waalse kieskring die alle Waalse admini­ 
stratieve arrondissementen bevat. Er zijn twee kies­ 
colleges, een Nederlands en een Frans. De kiezers die 
met toepassing van artikel 89bis, in Heuvelland stem­ 
men behoren integraal tot het Nederlands kiescolle­ 
ge.» 

JUSTIFICATION 

Si l'on veut réellement mettre fin à la discrimination 
antidémocratique dont les petits partis sont victimes, la 
seule solution consiste à ne prévoir qu'une seule circons­ 
cription électorale. L'adjonction de l'arrondissement admi­ 
nistratif de Bruxelles-Capitale à la circonscription électo­ 
rale pour l'élection du Conseil flamand découle 
logiquement de nos conceptions en ce qui concerne Bruxel­ 
les, qui, pour nous, fait partie intégrante de la Flandre. 

N° 580 DE M. ANNEMANS ET CONSORTS 

Art.42 

Remplacer l'article 87 proposé par ce qui 
suit: 

« Art. 87. - Les élections pour la Chambre des 
représentants se font par circonscription électorale 
composée de plusieurs arrondissements administra­ 
tifs. 

Ces élections se font sur la base des deux circons­ 
criptions suivantes : 

1° la circonscription électorale flamande qui com­ 
prend tous les arrondissements administratifs fia­ 
mands et l'arrondissement administratif de Bruxel­ 
les-Capitale; 
2° la circonscription électorale wallonne qui com­ 

prend tous les arrondissements administratifs wal­ 
lons. » 

JUSTIFICATION 

Voir lajustification de l'amendement n° 579 à l'article 5. 

N° 581 DE M. ANNEMANS ET CONSORTS 

Art.43 

Remplacer l'article 87bis proposé par ce qui 
suit: 

« Art. 87bis. - L'élection des sénateurs élus direc­ 
tement se fait sur la base des deux circonscriptions 
électorales suivantes : 
l° la circonscription électrale flamande, qui com­ 

prend tous les arrondissements administratifs fia­ 
mands ainsi que l'arrondissement administratif de 
Bruxelles-Capitale; 
2° la circonscription électorale wallonne, qui com­ 

prend tous les arrondissements administratifs wal­ 
lons. Il y a deux collèges électoraux, l'un français, 
l'autre néerlandais. Les électeurs qui, en application 
de l'article 89bis, votent à Heuvelland appartiennent 
exclusivement au collège électoral néerlandais. » 
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VERANTWOORDING 

De toevoeging van het administratief arrondissement 
Brussel-Hoofdstad aan de Vlaamse kieskring voor de ver­ 
kiezing van de rechtstreeks verkozen senatoren, vloeit 
logisch voort uit onze inzichten betreffende Brussel als 
integraal deel uitmakend van Vlaanderen. 

Met de aanpassing die we aanbrengen in de regeling 
voor de kiezers uit Komen-Waasten en Voeren, willen we 
nogmaals het signaal geven dat Vlaanderen zich niet neer­ 
legt bij een vroeger afgesloten oneerbaar Belgisch compro­ 
mis. 

Nr 582 V AN DE HEER ANNEMANS e.s, 

Art. 44bis (nieuw) 

Een artikel 44bis (nieuw) invoegen, luidend 
als volgt: 

« Art. 44bis. -Artikel 89bis van hetzelfde Wet­ 
boek, gewijzigd bij de wet van 30juli 1991 wordt 
vervangen door de volgende bepaling : 

« Art. 89bis. - In afwijking van artikel 4, hebben 
de kiezers die zijn ingeschreven op de kiezerslijst van 
de gemeente Komen-Waasten de mogelijkheid in Heu­ 
velland te stemmen, in het door de minister van Bin­ 
nenlandse Zaken aangeduide Bureau. » » 

VERANTWOORDING 

Met de aanpassing die we aanbrengen in de regeling van 
de kiezers uit Komen-Waasten en Voeren, willen we nog­ 
maals het signaal geven dat Vlaanderen zich niet neerlegt 
bij een vroeger afgesloten oneerbaar Belgisch compromis. 

De hier voorgestelde voorlopige regeling moet de kiezers 
van Komen-Waasten voorbereiden op een latere heraan­ 
sluiting bij Vlaanderen. 

Nr 583 V AN DE HEER ANNEMANS c.s, 

Art.47 

A) In § 1 van het voorgestelde artikel 94bis, 
in het tweede lid, het woord « Mechelen » ver­ 
vangen door het woord « Brussel ». 
B) In § 2, het tweede lid vervangen door wat 

volgt: 
« Het provinciehoofdbureau van de provincie 

Vlaams-Brabant verricht deze opdracht voor de ad­ 
ministratieve arrondissementen Leuven, Halle-Vil­ 
voorde en Brussel. » 

C) In § 2, het vierde lid weglaten. 

VERANTWOORDING 

Dit amendement vloeit technisch voort uit onze amen­ 
dementen op de artikelen 48 en 264ter. 

JUSTIFICATION 

Le fait d'inclure l'arrondissement administratif de 
Bruxelles-Capitale dans la circonscription électorale fla­ 
mande pour l'élection des sénateurs élus directement, est 
la conséquence logique de notre conception selon laquelle 
Bruxelles fait partie intégrante de la Flandre. 

En apportant cette modification au système applicable 
aux électeurs de Comines-Warneton et de Fourons, nous 
entendons montrer une fois de plus que la Flandre ne 
s'incline pas devant un compromis à la belge déshonorant 
conclu précédemment. 

N° 582 DE M. ANNEMANS ET CONSORTS 

Art. 44bis (nouveau) 

Insérer un article 44bis (nouveau), libellé 
comme suit: 

« Art. 44bis. - L'article 89bis du même Code, mo­ 
difié par la loi du 30 juillet 1991, est remplacé par la 
disposition suivante : 

« Art. 89bis. - Par dérogation à l'article 4, les 
électeurs inscrits sur la liste des électeurs de la com­ 
mune de Comines-Warneton ont la possibilité de voter 
à Heuvelland dans le bureau désigné par le ministre 
de l'Intérieur. » » 

JUSTIFICATION 

En adaptant le régime applicable aux électeurs de Comi­ 
nes-Warneton et de Fourons, nous voulons indiquer claire­ 
ment que la Flandre ne se soumet pas à un compromis 
déshonorant qui a été conclu antérieurement dans le cadre 
de l'Etat belge. 

Le régime que nous proposons doit permettre aux élec­ 
teurs de Comines-Warneton de se préparer au rattache­ 
ment de leur commune à la Flandre. 

N° 583 DE M. ANNEMANS ET CONSORTS 

Art.47 

A) Au § 1er de l'article 94bis proposé, deuxiè­ 
me alinéa, remplacer le mot « Malines » par le 
mot « Bruxelles ». 
B) Au § 2 du même article, remplacer le 

deuxième alinéa par ce qui suit : 
« Le bureau principal de la province du Brabant 

f7,amand assure cette fonction pour les arrondisse­ 
ments administratifs de Louvain, Hal-Vilvorde et 
Bruxelles. » 

C) Au § 2, supprimer le quatrième alinéa. 

JUSTIFICATION 

Le présent amendement découle de nos amendements 
aux articles 48 et 264ter. 
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Nr 584 V AN DE HEER ANNEMANS e.s. 

Art.55 

1) In het 1", de voorgestelde tekst vervangen 
door wat volgt : 

« De voordrachten van kandidaten worden aan de 
voorzitter van het hoofdbureau van de kieskring en 
aan de voorzitter van het collegehoofdbureau van de 
kieskring en aan de voorzitter van het collegehoofdbu-. 
reau ter hand gesteld op vrijdag, drieëntwintigste dag 
tussen 14 en 16 uur of op zaterdag, tweeëntwintigste 
dag voor de stemming tussen 9 en 12 uur. » 

2) In het 2°, in de voorgestelde tekst, de 
woorden « De bekendmaking vermeldt eveneens op 
welke plaats, dag en uur de voorzitter van het hoofd­ 
bureau van de kieskring of de voorzitter van het 
hoofdbureau van de kieskring Brussel-Halle-Vilvoor­ 
de, bedoeld in het tweede lid, de verklaringen van 
lijstenverbinding voor de Kamer van volksvertegen­ 
woordigers in ontvangst zal nemen » weglaten. 

VERANTWOORDING 

Dit amendement vloeit technisch voort uit onze amen­ 
dementen op de artikelen 47 en 74. 

Nr 585 V AN DE HEER ANNEMANS c.s. 

Art.66 

In het voorgestelde artikel 128 de volgende 
wijzigingen aanbrengen : 
A) In § 2, het tweede lid vervangen door wat 

volgt: 
« Het deelt zonder verwijl de uitslag van de loting 

mee aan de voorzitters van de hoofdbureaus van res­ 
pectievelijk de Vlaamse of Waalse kieskring voor de 
Kamer». 
B) In § 2, in het derde lid, de woorden « als­ 

mede aan de voorzitter van het hoofdbureau van de 
kieskring Brussel-Halle-Vilvoorde» weglaten. 

C) In § 3, in het tweede lid, de woorden « voor 
de kieskring Brussel-Halle-Vilvoorde gebeurt de 
nummering beginnend met het nummer dat onmid­ 
dellijk volgt op het hoogste nummer dat door één van 
beide kiescolleges is toegekend » weglaten. 

VERANTWOORDING 

Dit amendement vloeit technisch voort uit onze amen­ 
dementen op de artikelen 4 7 en 48. 

N° 584 DE M. ANNEMANS ET CONSORTS 

Art.55 

1) Au 1", remplacer le texte proposé par ce 
qui suit: 

« Les présentations de candidats doivent être dépo­ 
sées entre les mains du président du bureau principal 
de la circonscription électorale ainsi qu'au président 
du bureau principal de collège de la circonscription 
électorale et au président du bureau principal de 
collège le vendredi vingt-troisième jour, de 14 à 
16 heures, ou le samedi vingt-deuxième jour avant le 
scrutin, de 9 à 12 heures. » 
2) Au 2°, dans le texte proposé, supprimer les 

mots « L'avis indique également les lieu, jour et 
heure auxquels le président du bureau principal de 
circonscription électorale ou le président du bureau 
principal de la circonscription électorale de Bruxel­ 
les-Hal-Vilvorde visé à l'alinéa 2 recevra les déclara­ 
tions de groupement pour la Chambre des Représen­ 
tants». 

JUSTIFICATION 

Le présent amendement découle de nos amendements 
aux articles 47 et 74. 

N° 585 DE M. ANNEMANS ET CONSORTS 

Art.66 

A l'article 128 proposé, apporter les modifi­ 
cations suivantes : 
A) Au § 2, remplacer le deuxième alinéa par 

ce qui suit: 
« Il communique sans délai le résultat du tirage au 

sort aux présidents des bureaux principaux de la 
circonscription électorale wallonne ou flamande pour 
la Chambre ». 
B) Au § 2, troisième alinéa, supprimer les 

mots « ainsi qu'au président du bureau principal de 
la circonscription de Bruxelles-Hal-Vilvorde». 

C) Au § 3, deuxième alinéa, supprimer les 
mots « Pour la circonscription électorale de Bruxel­ 
les-Hal-Vilvorde, la numérotation a lieu en commen­ 
çant par le numéro qui suit immédiatement le numé­ 
ro le plus élevé attribué par l'un des deux collèges ». 

JUSTIFICATION 

Le présent amendement découle de nos amendements 
aux articles 47 et 48. 
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N• 586 V AN DE HEER ANNEMANS e.s, 

Art. 71 

Dit artikel vervangen door wat volgt : 
« Art. 71. - De artikelen 132, 133, 134, 135, 136 

en 137 van hetzelfde Wetboek worden opgeheven». 

VERANTWOORDING 

Gezien ons amendement op artikel 4 7, waarbij voor de 
Kamer ook maar twee kieskringen overblijven, is er geen 
behoefte meer aan lijstverbindingen. 

N• 587 V AN DE HEER ANNEMANS c.s. 

Art. 74 

Dit artikel weglaten. 

VERANTWOORDING 

Dit amendement vloeit voort uit ons amendement bij 
artikel 48. 

N• 588 V AN DE HEER ANNEMANS c.s, 

Art. 76 

In het voorgestelde artilrel 16:lbis, het tweede 
en het derde lid weglaten. 

VERANTWOORDING 

Dit amendement vloeit voort uit ons amendement bij 
artikel 48. 

N• 589 V AN DE HEER ANNEMANS c.s. 

Art.87 

Dit artikel weglaten. 

VERANTWOORDING 

Dit amendement is ingegeven door onze principiële af­ 
keuring van het systeem van gecoöpteerde senatoren. Dit 
dient alleen als opvangnet voor bij verkiezingen gebuisde 
politici. 

N° 586 DE M. ANNEMANS ET CONSORTS 

Art. 71 

Remplacer cet article par ce qui suit : 
« Art. 71. - Les articles 132, 133, 134, 135, 136 et 

137 du même Code sont abrogés». 

JUSTIFICATION 

Le groupement de listes n'a plus de raison d'être vu 
notre amendement à l'article 4 7, qui prévoit qu'il n'y aura 
plus que deux circonscriptions électorales pour la Cham­ 
bre. 

N° 587 DE M. ANNEMANS ET CONSORTS 

Art. 74 

Supprimer cet article. 

JUSTIFICATION 

Le présent amendement découle de notre amendement 
à l'article 48. 

N° 588 DE M. ANNEMANS ET CONSORTS 

Art. 76 

A l'article 16:Jbis proposé, supprimer les 
deuxième et troisième alinéas. 

JUSTIFICATION 

Cet amendement découle de notre amendement à 
l'article 48. 

N° 589 DE M. ANNEMANS ET CONSORTS 

Art.87 

Supprimer cet article. 

JUSTIFICATION 

Le présent amendement découle de notre opposition de 
principe au système de cooptation de sénateurs. Il ne s'agit 
en fait que d'un système de repêchage à l'usage d'hommes 
politiques qui ont été écartés par les électeurs. 
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Nr 590 V AN DE HEER ANNEMANS c.s. 

Art. 88 

Dit artikel vervangen door wat volgt : 
« Art. 88. - De artikelen 218 en 219 van hetzelf­ 

de wetboek worden opgeheven ». 

VERANTWOORDING 

Zie verantwoording bij amendement n' 589. 

Nr 591 V AN DE HEER ANNEMANS e.s, 

Art. 89 

Dit artikel weglaten. 

VERANTWOORDING 

Zie verantwoording bij amendement n" 589. 

N' 592 V AN DE HEREN ANNEMANS e.s, 

Art. 90 

Dit artikel weglaten. 

VERANTWOORDING 

Zie verantwoording van ons amendement n" 589. 

N' 593 V AN DE HEREN ANNEMANS e.s, 

Art. 199 

Het voorgestelde artikel 9 vervangen door de 
volgende bepaling : 

« Art. 9. - De verkiezing van het Europees Parle­ 
ment wordt gehouden op basis van de drie volgende 
kieskringen : 

1° de Vlaamse kieskring die alle Vlaamse admini­ 
stratieve arrondissementen en het administratief ar­ 
rondissement Brussel-Hoofdstad bevat; 

2° de Waalse kieskring die alle Waalse admini­ 
stratieve arrondissementen, met uitzondering van de 
gemeenten van het Duits taalgebied, bevat; 

3° de Duitstalige kieskring die de gemeenten van 
het Duitstalig taalgebied omvat. » 

N° 590 DE M. ANNEMANS ET CONSORTS 

Art.SS 

Remplacer cet article par ce qui suit : 
« Art. 88. - Les articles 218 et 219 du même Code 

sont abrogés ». 

JUSTIFICATION 

Voir la justification de l'amendement n° 589. 

N° 591 DE M. ANNEMANS ET CONSORTS 

Art.89 

Supprimer cet article. 

JUSTIFICATION 

Voir la justification de l'amendement n° 589. 

N° 592 DE M. ANNEMANS ET CONSORTS 

Art.90 

Supprimer cet article. 

JUSTIFICATION 

Voir la justification de notre amendement à l'arti­ 
cle 106. 

N° 593 DE M. ANNEMANS ET CONSORTS 

Art. 199 

Remplacer l'article 9 proposé par la disposi­ 
tion suivante : 

« Art. 9. - L'élection du Parlement européen se 
fait sur la base des trois circonscriptions suivantes : 

1° la circonscription électorale flamande qui com­ 
prend tous les arrondissements administratifs fla­ 
mands et l'arrondissement administratif de Bruxel­ 
les-Capitale; 
2° la circonscription électorale wallonne qui com­ 

prend tous les arrondissements administratifs wal­ 
lons, à l'exception des communes de la région de 
langue allemande; 
3° la circonscription électorale germanophone qui 

comprend les communes de la région de langue alle­ 
mande.» 
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VERANTWOORDING 

Ook hier is de hertekening van de kieskringen het lo­ 
gisch uitvloeisel van onze inzichten betreffende Brussel als 
integraal deel uitmakend van Vlaanderen. 

Nr 594 V AN DE HEREN ANNEMANS c.s. 

Art.220 

Dit artikel vervangen door wat volgt : 
« Art. 220. - Artikel 2 van de provinciewet wordt 

vervangen door wat volgt : 
« Art. 2. - De provincieraadsverkiezingen heb­ 

ben plaats per provincie. Per provincie is er slechts 
één kiesomschrijving die bestaat uit meerdere admi­ 
nistratieve arrondissementen, die op hun beurt be­ 
staan uit meerdere kieskantons. » » 

VERANTWOORDING 

Wanneer men dan toch de zinloze structuur van de 
provincie wil behouden, moet men dan ook maar eens 
grondig sleutelen aan de kiesomschrijving van die provin­ 
cie. Een echt democratische vertegenwoordiging kan maar 
bereikt worden met één kiesomschrijving per provincie. 

Nr 595 V AN DE HEER ANNEMANS c.s. 

Art.200 

A) In het voorgestelde artikel 10, § 1, het 
vierde lid vervangen door wat volgt : 

« De kiezers met werkelijke verblijfplaats in de ge­ 
meente Komen-Waasten die in Heuvelland stemmen, 
behoren tot het Nederlandse kiescollege ». 

B) In hetzelfde artikel, § 2 vervangen door 
wat volgt: 

« § 2. Voor de verkiezingen van 12 juni 1994 kie­ 
zen de kiezers van het Nederlandse kiescollege vijftien 
vertegenwoordigers en die van het Franse kiescollege 
negen.» 

VERANTWOORDING 

De in deel A voorgestelde voorlopige regeling moet de 
kiezers van Komen-Waasten voorbereiden op een latere 
heraansluiting bij Vlaanderen. 

De in deel B voorgestelde aanpassing van het aantal 
vertegenwoordigers komt beter overeen met de reële bevol­ 
kingscijfers. 

JUSTIFICATION 

Le redécoupage des circonscriptions électorales que 
nous proposons découle ici encore du. fait que nous considé­ 
rons que Bruxelles fait partie intégrante de la Flandre. 

N° 594 DE M. ANNEMANS ET CONSORTS 

Art.220 

Remplacer cet article par ce qui suit : 
« Art. 220. - L'article 2 de la loi provinciale est 

remplacé par ce qui suit : 
« Art. 2. - Les élections des conseils provinciaux 

se font par province. Il ny a, pour chaque province, 
qu'une seule circonscription électorale; celle-ci est 
composée de plusieurs arrondissements administra­ 
tifs qui, à leur tour, se composent de plusieurs cantons 
électoraux. » » 

JUSTIFICATION 

Puisque l'on tient à conserver malgré tout la structure 
absurde de la province, il faut modifier fondamentalement 
sa circonscription électorale. Seule l'instauration d'une 
seule circonscription électorale par province permettra 
d'assurer une représentation véritablement démocratique. 

N° 595 DE M. ANNEMANS ET CONSORTS 

Art.200 

A) A l'article 10, § :rr, proposé, remplacer le 
quatrième alinéa par ce qui suit : 

« Les personnes ayant leur résidence effective dans 
la commune de Comines-Warneton, qui votent à Heu­ 
velland, appartiennent au collège électoral néerlan­ 
dais». 

B) Au même article, remplacer le § 2 par ce 
qui suit: 

« § 2. Pour les élections du 12 juin 1994, les élec­ 
teurs du collège électoral français élisent 9 représen­ 
tants, ceux du collège électoral néerlandais 15 ». 

JUSTIFICATION 

Le régime proposé au point A vise à préparer les élec­ 
teurs de Comines-Warneton à leur retour à la Flandre. 

L'adaptation du nombre des représentants proposée au 
point B correspond mieux aux chiffres réels de la popula­ 
tion. 
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N" 596 V AN DE HEER ANNEMANS e.s, 

Art. 222 

Dit artikel weglaten. 

VERANTWOORDING 

De provincie Vlaams-Brabant heeft geen enkele behoef­ 
te aan een adjunct van de gouverneur. De invoering van 
deze functie kan alleen maar de Franstaligen, in Vlaams­ 
Brabant sterken in hun overtuiging dat ze zich niet hoeven 
te schikken naar het Nederlandstalige karakter van 
Vlaams-Brabant. 

N' 597 V AN DE HEER ANNEMANS c.s. 

Art.286 

Het tweede lid vervangen door wat volgt : 

« De provincie Vlaams-Brabant omvat het grond­ 
gebied van de administratieve arrondissementen 
Halle-Vilvoorde, Leuven en Brussel ». 

VERANTWOORDING 

Ook dit amendement is een logisch gevolg van onze 
inzichten betreffende Brussel als integraal deel uitmakend 
van Vlaanderen. 

N' 598 V AN DE HEER ANNEMANS c.s. 

Art.287 

Dit artikel vervangen door wat volgt : 
« De provincie Vlaams-Brabant heeft als hoofd­ 

plaats Brussel. 
De provincie Waals-Brabant heeft als hoofdplaats 

Nijuel.» 

VERANTWOORDING 

1 ° Brussel maakt integraal deel uit van Vlaanderen. 
Dus is dit ook de logische hoofdplaats voor de provincie 
Vlaams-Brabant. 

2° Wanneer men Vlaams-Brabant een verplichte hoofd­ 
plaats oplegt, moet men aan Waals-Brabant niet de keuze 
laten om dit op de eerste vergadering van zijn provin­ 
cieraad te bepalen. 

G.ANNEMANS 
F. DEWINTER 
J. VAN HAUTHEM 
L. V AN NIEUWENHUYSEN 
K. V AN OVERMEIRE 

N° 596 DE M. ANNEMANS ET CONSORTS 

Art.222 

Supprimer cet article. 

JUSTIFICATION 

La province du Brabant flamand n'a pas besoin d'un 
gouverneur adjoint. L'institution de cette fonction ne peut 
que renforcer les francophones établis dans le Brabant 
flamand dans leur conviction qu'ils ne doivent pas se con­ 
former au caractère néerlandophone du Brabant flamand. 

N° 597 DE M. ANNEMANS ET CONSORTS 

Art.286 

Remplacer le deuxième alinéa par ce qui 
suit: 

« La province du Brabant flamand comprend le 
territoire des arrondissements administratifs de Hal­ 
Vilvorde, Louvain et Bruxelles ». 

JUSTIFICATION 

Le présent amendement découle également de nos con­ 
ceptions selon lesquelles Bruxelles fait partie intégrante 
de la Flandre. 

N° 598 DE M. ANNEMANS ET CONSORTS 

Art.287 

Remplacer cet article par ce qui suit : 
« La province du Brabant flamand a comme chef­ 

lieu Bruxelles. 
La province du Brabant wallon a comme chef-lieu 

Nivelles. » 

JUSTIFICATION 

1 ° Bruxelles fait partie intégrante de la Flandre. Il est 
donc logique qu'il soit le chef-lieu de la province du Brabant 
flamand. 

2° Si l'on impose un chef-lieu au Brabant flamand, il ne 
faut pas permettre au Brabant wallon de déterminer son 
chef-lieu lors de la première réunion de son conseil provin­ 
cial. 
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